



警惕,别被“内部招生指标”骗了

反诈骗专栏



6月毕业季,骗子们也开始“摩拳擦掌”,利用家长望子成龙的心理,通过“找路子”“内部指标”“有熟人”及“成绩、分数查询网址”等方式实施诈骗。

常荆轩 葛小林

警求助。

据常州市反诈骗中心民警介绍,这类诈骗一般发生在每年的6月到8月,对象大多为考生家长或考生本人。犯罪分子通常是团伙作案,他们抓住受害人急于上理想学府的迫切心理,通过冒充高校工作人员,虚构事实,按照编辑好的剧本将受害人一步步诱进设计好的圈套。一旦骗得钱款,他们立即转账、提现分散赃款并拉黑屏蔽受害人,等受害人发觉被骗时,他们已杳无踪迹。

警方提醒:由于个人信息泄露问题较为普遍,诈骗团伙通过数据分析,精准选择诈骗对象,编撰剧本实施诈骗。在此类诈骗中,骗子

通常以“内部人员售卖招生指标”的名义为谈话核心内容,因此当当事人接到这类电话时,一定要多问几个为什么,并将得到的相关信息与校方公布的电话进行核对,以辨别真伪。一旦察觉不合情理,应立即挂断电话,并向公安机关报警。

如果发现被骗,要第一时间保存电子转账、银行转账记录等相关证据,因为保存的原始证据越全面,破案的几率就越大,同时,尽快报案,详细叙述被骗经过,并将保存的相关证据提供给警方。

每逢节假日,“返利类”诈骗就呈高发态势,受害人多为青少年学生。随着高考结束,学生们分批进入暑假,“返利类”诈骗逐渐多发,请广大家长和学生重视。

去年高考成绩公布后,常州的徐女士见女儿成绩不理想,正在一筹莫展时,接到一个陌生电话,对方自称是某大学招生办的工作人员杨老师。他的朋友在徐女士女儿就读高中当老师,由此得知孩子的处境。

对方随后表示,他可以转让自己的内部指标,让孩子直升某大学,但是需要一些费用。徐女士非常激动,觉得出一笔钱就能帮助女儿完成大学梦,很值得。随后,徐女士给这个杨老师转账了5万元,杨老师便让徐女士在家等消息。

然而,等到录取时间都要过了,徐女士还未收到杨老师的答复。再联系杨老师,对方彻底消失了!徐女士这才意识到被骗只好报

常州职业培训“云平台”上线

6月19日,常州市职业技能培训“云平台”正式上线。据介绍,通过该平台,符合相关条件的市民可在网上接受培训、申请补贴。

据了解,常州市职业技能培训“云平台”是省内首个覆盖技能培训全业务的“互联网+职业技能培训”平台,目前已接入培训机构46家,覆盖电工、焊工、汽车维修工、中式烹调师、育婴员、保育员等48个技能培训工种和创业意识培训、创业能力提升培训、网络创业培训等5个创业培训项目。

云平台针对个人和培训机构共有22项主要功能,一是面向培训个人在“常州人社App”上有10项功能,包括公开课程、培训机构查询、培训班期查询、培训意愿维护、培训身份认定、个人培训报名、培训补贴办理、技能提升直

补、培训进度查询和培训效果评价,目前已提供职业技能、大学生就业创业、电脑与IT等46门在线学习公开课程;二是面向培训机构在“常州人社网上自助服务大厅”(单位网厅)上有12项功能,主要包括预约培训办理、开班申请、学员资格认证、培训补贴申报等。

云平台涵盖职业技能培训、岗位技能提升培训和创业培训。培训学员可便捷地通过“云平台”进行人员身份认定、报名、考勤、补贴申请等。有培训需求的劳动者可线上预约培训。培训机构根据预约情况,适时开班组织培训。同时,平台让培训管理做到规范化。“云平台”通过补贴资格认证、电子社保卡考勤、人脸识别考勤等信息化手段,加强培训质量监管,提升补贴资金的使用效能。

常人社 刘国庆

2019“工博会”今天举行

常州规模以上企业,明年七成进工业互联网平台

记者从常州市政府举行的发布会上获悉,2019世界工业和能源互联网博览会(以下简称“工博会”)今天在常州举行。

李梦雅 刘国庆

为先进制造业注入强劲动力

据介绍,目前常州拥有规模以上工业企业4457家。2018年新能源、智能制造装备、智能电网、新一代信息技术等十大产业链产值同比增长12.8%。近年来,常州市积极落实国家、省“互联网+先进制造业”的决策部署,在智能制造、工业和能源互联网等领域形成了特色优势。

工业和能源互联网,网络是基础,平台是核心。工业和能源互联网平台是一种新型制造业生态系统,是“两化融合”政策转型的方向。面对工业4.0时代的浪潮,传统制造业需要在转型升级中准确把握新一轮科技革命和产业变革趋势,在未来的竞争中赢得发展新优势。常州举办工博会,旨在分享世界工业和能源互联网领军人物的思想智慧,探寻新时代的行业趋势,领略技术成果的科技魅力,寻找产业发展的时代机遇。同时,联

合各行业各领域,推动工业互联网从概念探讨迈入产业实践,通过新一代信息技术促进生产关系革新,抢占产业发展制高点。

据介绍,本届工博会将聚力“双联、双智、双提升”,即从消费互联网到产业互联网,工业互联网、能源互联网的“双向联结”,打造智能制造、智慧能源的“双智名片”,实现两化融合水平和能源利用效率的“双提升”,探索创新驱动战略的新路径,为先进制造业发展注入强劲动力。

根据常州市关于深化“互联网+先进制造业”发展工业互联网的实施意见,常州提出到2020年,构建形成省内领先的工业互联网体系,规模以上企业工业互联网建设和应用覆盖率超过70%,1万家企业、10万台工业生产设备接入工业互联网云平台。到2025年,构建形成国内领先的工业互联网体系,实现工业互联网平台在重点行业企业全覆盖。

峰会论坛大咖云集

本次大会由国家工业和信息化部、国家能源局、江苏省人民政府和中国航天科工集团有限公司指导,由常州市政府、江苏省工业和信息化厅等承办。

博览会期间,将开展“1+1+5+1”系列活动,包括世界工业和能源互联网主峰会等。主峰会

将发布《2019世界工业和能源互联网博览会常州宣言》,宣介参会各方达成的共识。主峰会上,国际国内多位大咖将围绕工业互联网、能源互联网的核心议题进行主旨演讲。主峰会还将发布工业互联网领域的前沿成果——时间敏感网络(TSN)产业互通报告。

博览会将重点展示人工智能、云计算与大数据、工业软件及综合解决方案、通信互联与工业互联网安全、数字化工厂、工业互联网产业应用、能源互联网平台、能源互联网产品及应用、智慧城市等9类工业和能源互联网应用与产品。

博览会期间还将举行5场分论坛,包括工业互联网产教融合分论坛、能源互联网分论坛、智慧能源分论坛、工业互联网综合平台建设与应用实践分论坛、工业互联网应用及解决方案分论坛。分论坛期间,还将进行项目招引签约,签约项目达50个,其中科技成果项目22个,招商引资项目14个,创新创业人才和团队项目14个。此外,大会将面向全国开展工业互联网App大赛。

本次参展企业达77家,展位面积达12000平方米,包括世界500强的Honeywell(霍尼韦尔)、Intelligence(殷智咨询)等全球知名企业和国内的华为、中国移动、中国电信、百度云、航天科工、中科曙光等企业界翘楚。

相关新闻 苏南智城科技产业园开工

6月18日上午,苏南智城科技产业园开工奠基仪式正式启动。该项目预计在2021年底全面竣工。项目正常运营后,预计可吸引互联网+企业150家入驻,实现年产值30亿元。

据悉,苏南智城科技产业园东

设计、智能制造、大数据等新兴产业,并配套商业、休闲等城市功能,项目建成后将形成产城融合的活力城区,成为互联网企业抱团创新与可持续发展的载体,打造互联网+智慧的产业集群。 贡丹芳 葛小林

养个宠物乌龟还摊上事了



警方收缴的苏卡达陆龟 警方供图

不是所有动物都可以拿来当宠物的。近日,一位90后乌龟爱好者因犯非法收购、出售濒危野生动物罪被依法移送起诉。

现代快报记者了解到,3月12日,派出所民警在网上发现有人发布了一篇收购“苏卡达陆龟”的帖子,还有人回复说有此龟出售。民警立即着手开展调查。结果发现发帖人叫蔡某,是常州一个90后小伙。当天晚上,民警就在蔡某住处将其抓获,并在蔡某家中发现一只乌龟,疑似是陆龟。

3月15日,经国家林业局森林公安司法鉴定中心鉴定,该疑似陆龟大名为胫刺陆龟,又称苏卡达陆龟,是濒危野生动物,被列入

《华盛顿公约》保护范围。

此后,民警顺藤摸瓜,通过蔡某的供述锁定了出售陆龟的嫌疑人吴某。经调查,吴某也是个90后,家住广东,经营宠物店,养乌龟只是觉得好玩。4月14日,派出所民警前往广东,敦促吴某的家人劝导吴某投案自首。而后,吴某在当地派出所自首。

据吴某交代,他是个乌龟爱好者,经常在宠物群里跟群友们交流。他看到了蔡某的求购信息,便将自己1100元买来的苏卡达陆龟,以1280元的价格卖给了蔡某。目前,因涉嫌非法收购、出售珍贵濒危野生动物,吴某被移送起诉。

莫国强 葛小林